MATEMATIK TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test; 17 Matematik (1 — 17), 3 Analitik Geometri (18 — 20) ve 5 Geometri (21 — 25) olmak lizere toplam 25 soru icermektedir.

1. Asagidaki islemin sonucu nedir?

v0.16 + v0.04
v0.36 —v0.04

A) 3/2
B) 3/4
o 1
D) 2
E) 3

Makine ile 8 dakikada yapilan bir is el ile 24
dakikada yapilmaktadir. Bir isgi ise makine ile
baslayip, 6 dakika calistiktan sonra, elle isin
geriye kalanini tamamliyor. Buna gore, isci elle

kag dakika ¢alismistir?

A)
B)
o)
D)

O O B W N

E)

a sayisinin % 10’u b sayisidir. Buna goére, b’nin

% 20’si asagidakilerden hangisidir?

A) a/20
B) a/30
C) a/40
D) a/50
E) a/60
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4. xAy =xy+ (xoy)ve

xoy =x+y— (xAy) islemleri veriliyor.
Buna gore, 2A4 kactir?

A) 6
B) 7
o 11
D) 12
E) 14

f(x) =log(x*+ (a—2)x+a+6)
fonksiyonu tim reel sayilarigin tanimli
olduguna gore, a sayisinin tanim aralig

asagidakilerden hangisidir?

A) (~10,2)
B) (4,6)

0 (-2,10)
D) (2,12)
E) (=2,12)

V3 + 2x = x denkleminin bir kokd,
x? —2(m + 1)x + 21 = 0 denklemini

sagladigina goére m kacgtir?

A) —6
B) —4
c) 0
D) 4
E) 6
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7. Asagida verilenlere gore, a nedir? 10. 1’den 205’e kadar olan dogal sayilardan kag

a tanesi 2 veya 3 ile tam bolunar?
1—E=a ve 1_E=5 ¥

A) 34
Al =3 B) 123
B) —5/6 c) 130
€l 5/6 D) 136
D) 5/4 E) 170
E) 5

11. Asagida verilen denklem sistemine gore,
8. |x — 2| —|x+ 3| = 0 esitsizliginin ¢ozim

y kagtir?
kiimesi nedir?
. logy(Vx+y+/x—y) =3
A) x < -3
log,(Vx+y—Jx—y)=1
B) x<0
C) x> —% €&
1 B) 12
D) x <=
2 C) 10
E =2
N D) 8
E) 6
9. Asagida,
3—-4i 5 A
A v U -1 12. Ug sayinin ortalamasi a dir. Bu ¢ sayidan biri
karmastk sayisi veriliyor. Buna gore, |z| kactir? ¢ikarilip, yerine yeni bir sayi eklendiginde
A) 1/vE ortalama a + 2 oluyor. Cikarilan sayi, eklenen
e o
8) 2/VE sayidan ne kadar kiigliktlr?
c) 3/v5 A) 4
D) 4/v/5 B) 6
E) V5 ¢ 9
D) 12
E) 15

MATEMATIK TESTI
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13.

14.

15.

2% +27% =5 ise 4* + 47 kactir?

A) 21
B) 22
c) 23
D) 25
E) 27

P(x) polinomunun x — 2 ile béliminden
kalan 3’tiir. Buna goére, asagidaki
polinomlardan hangisi x — 1 ile tam

bolinebilir?

A) x> +2—-P(x+1)
B) xPB3—x)+x%2+1
C) P(x+2)—x

D) x2—3x+1+P(x)
E) Px+1)(x*—1)+2

3A45B bes basamakli sayisinin'5ile
boliminden kalan 1’dir. Bu sayl 36’ya tam
bolinebildigine gore, A’nin. alabilecegi kag

farkli deger vardir?

A)
B)
)
D)

Ul D W N

E)

MATEMATIK TESTIi

16.

17.

18.

Sayfa 3

ABC bir dik t¢gen, |AB| = ¢, |AC| = b,
|BC| = a olduguna ve lg¢genin kenarlari
arasinda b? = a? + ¢ — /3 ac bagintisi
bulunduguna goére, B agisinin 6l¢lisi kag

derecedir?

A) 15
B) 30
C) 45
D) 60
E) 90

f:R— {1} - R, olmak tzere

x+1

flx) = | fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, (f o f oo f)(2) kagtir?

—_—

101 tane

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) 6
A(—4,0) ve B(2,4) noktalarini, capinin iki ug

noktasi olarak kabul eden ¢emberin denklemi

hangisidir?

A) (x+ 12+ (@y+2)?%=13
B) (x—1)?+ (y+2)*=13
0 (x—1D*+(y+2)?=+13
D) (x+1)2+ (y—2)2=+13
E) (x+1)2%2+(y—2)2=13

MATEMATIK TESTI



Sayfa 4

19.

20.

Egimi m = —2 olan dogru, A(—3,1)
noktasindan gegtigine gore, y-eksenini hangi

noktada keser?

A) —8
B) —5
C) —4
D) 4
E) 6

Sekildeki koordinat sisteminde 4, B, C
noktalari 4y — 3x = 12 dogrusu lzerinde
olup, A noktasi x-ekseni keseni, B noktasi
y--€kseni keseni ve C noktasi da birinci
bélgededir. |BC| = 2|AB| olduguna gore C

noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

y

A) 12
B) 14
0 15
D) 16
E) 17

MATEMATIK TESTIi
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21. ABC ve CDB benzer liggenler olup,

m(BDC) = 100°m(DCB) = 30° dir.

Buna gore m(m) = a kag derecedir?

100°
30°

A) 50
B) 40
) 30
D) 25
E) 20

22. Sekildeki, ABCD karesinin iginde yarim ve tam
es daireler gizilmistir. ABCD karesinin gevresi

32 cm ise, taral balgenin alani kag cm? olur?

7

D &
A) 64— 4r
B) 64— 12m
C) 32-12n
D) 32 —48m
E) 64— 48m

MATEMATIK TESTI
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23. ABC dik uggen, |BD| = |DC|, |AD| = 5 cm, 25. ABCD bir paralelkenar, [EF] 1 [AB],
|AC| = 8 cm olduguna gore, tggenin alani kag |IDK| = |KA|, ve |EF| = 4 cm olarak veriliyor.
cm? olur? DKC tggeninin alani 6 cm? olduguna gore,

|AB| ka¢c cm dir?

A
D E C
C
K /
D
B o
A F B
A) 20
A) 3
B) 22
B) 4
C) 24
C) 5
D) 26
D) 6
E) 28
E) 8
24. ABCD bir ikizkenar yamuk, |AD| = |BC| ve
KBLC dikd6rtgeninin ¢evresi 24 cm olarak
veriliyor. KBLC dikdortgeninin K kosesi,
ABCD yamugunun kosegenlerinin kesim
noktasi olduguna gore ABCD yamugunun
alani kag cm” olur? Matematik Testi Sona Erdi

A) 72
B) 74
c) 76
D) 80
E) 48

MATEMATIK TESTI



FEN BILIMLERI TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test; 9 Fizik (1 — 9), 8 Kimya (10 — 17) ve 8 Biyoloji (18 — 25) olmak lizere toplam 25 soru igermektedir.

1. Agirligi 36 N olan cisim

sekildeki gibi dengededir. X600 _60°
Makara agirliksiz ve

strtiinmesiz olduguna
gore, makarayi taslyan

ipteki gerilme kuvveti, 36N

T’'nin, blyuklugi kag

N’dir? (Cos 60 = 0.5, Sin60 = v/3/2)
A) 72

B) 24/3

C) 15V3

D) 36/4/3

E) 18

2. Ayni dizlemdeki
vektorler, sekildeki

)

dikdértgenin Gzerine

Ny

yerlestirilmistir. A'nin

buyuklugi 2 ve B ve
C’nin buyuklugo 1
birim olduguna gore,
A + B + C vektorlerinin toplaminin biyiiklugi
kag birimdir?

A) 1

B) 2

C) V2

D) 22

E) 4

3. Anoktasindan serbest
birakilan cismin, A DA
B noktasina geldigi anda y
kinetik enerijisi, Y. g
potansiyel enerjisinin
yarisina esittir. Cismin 6m
A noktasindaki yerden

yer

ool

yuksekligi kag m’dir?
A) 9
B) 12
C) 15
D) 18
E) 24

Sayfa 6

4. Yatay ve sirtiinmesiz bir ylizey lizerinde
durmakta olan 6 kg’lik cisim 12 N’luk yatay
kuvvetin etkisiyle 9 metrelik mesafeyi
3 saniyede aliyor. Bu cisim lzerine uygulanan
glc kag wattir?

A) 6
B) 18
C) 24
D) 36
E) 324

5. Bir kap,0zkiitlesi 2.5 g/cm?
olan sivi ile tasma

borusuna kadar dolu iken
kap ile sivinin toplam
kiitlesi 600 gramdir. Kaba,
ozkutlesi 3 g/cm? olan 90

gramlik bir cisim birakildiginda,bir miktar sivi
taslyor. Kap ve icinde kalan sivi ile cismin
toplam kutlesi kag gram olur?

A) 15

B) 45

C) 510

D) 615

E) 690

6. Duz bir yol Gzerinde duran bir araba harekete
baslayip sabit ivme ile hizlaniyor. Arabanin
hizi, 20 m/s’ye ulastiktan 100 metre sonra, 30
m/s olarak olclluyor. Bu araba 5 m/s’lik hiza
kac saniyede ulasir?

A) 16
B) 12
c) 8
D) 4
E) 2

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013



DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013 FEN BIiLIMLERI TESTI Sayfa 7

7. Asagidaki sekilde gosterilen devredeki 5Q’luk 9. Evlerimizde kullandigimiz alternatif akimin

direncten gecen akim ka¢ amperdir?

gerilimi 240 volttur. 12 volt gerilimle ¢alisan

120V 40 bir cihazin transformatoériiniin giris sarim
30 sayisinin ¢ikis sarim sayisina orani kagtir?
4Q 50
A) 0.05
90 B) 0.1
A) 10 C) 10
B) 6 D) 20
C) 35 .
D) 2
E) 0.5
10. Asagidaki olaylardan hangisinin olusum sekli

8. Sekildeki A diizlem aynasina L noktasindan
bakan goéz, K noktasal cismini B aynasinin

duseyinden kag birim 6tede goriir?

suyun-buza donlismesine benzer?

A) Sitten peynir olusturulmasi

B) Erimis kalay ve kursun metallerinden
lehim elde edilmesi

C) Na ve Cl, elementlerinden NaCl

olusturulmasi

/ 1 D) H,0’dan H, ve O, elde edilmesi
/]
@
; E) Cve O,’den CO, elde edilmesi
1 b
o
K@ [
L/
g 11. 53 Cu" iyonunun elektron, nétron ve proton
A) 1 sayilari toplami 90 olduguna goére, n nedir?
B) 2 A) 0
C) 4 B) 1
D) 6
C) 2
E) 8
D)3
E) 4

FEN BiLiMLERI TESTi



Sayfa 8

12

13.

. X elementinin atom numarasi kendisine en

yakin olan soygazdan 2 farklidir. X elementi
bilesiklerinde hem (—) degerlik hem de (+)
degerlik alabilmektedir. Buna gore X'in atom
numarasi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 12
B) 14
C) 16
D) 18

E) 20

Grafikteki X’'in atom sayisi ile X,CO3
bilesiginin kitlesi arasindaki degisimi
gostermektedir. Buna gore X'in atom kitlesi
nedir? (C:12, 0:16, Avogadro sayisi:N)

4 X2CO3(gr)

27.6

6.9

X'in Atom
savisl

01N 0.4N

A) 11
B) 23
C) 27
D) 39

E) 108

FEN BIiLiMLERI TESTi

14.

11152

16.

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

X ve Y elementlerinden olusan bilesik icin su

bilgiler veriliyor:

e 0.3 mol bilesik, toplam 1.8 mol atom
iceriyor.

e 0.25 mol bilesik, 7 g X iceriyor.

Buna gore bilesigin formiili asagidakilerden

hangisidir? (X:14)

A) XY,
B) X.Ys
C) XsY4
D) XY,
E) Xi¥,

Yukarida verilen tepkimedeki X’in bir
molekuli kag tane atom icerir?

A) 2
B) 4
C) 6
D) 8
E) 10

N, +3H, — 2X

2X +3N,0 — 4N,+3Y

tepkimeleri veriliyor. Buna gore,
tepkimelerde olusan X ve Y maddelerinin
formidilleri sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

A) NyH,—H,0
B) NyH,—H,0,
C) NH;-H,0,
D) NH;— N0,
E) NH;—H,0

FEN BiLiMLERI TESTi
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17.

18.

19.

Bir asitin 0.25 M 2 litre ¢Ozeltisine, 40 gram
saf NaOH eklendiginde, ¢ozelti n6tir hale
gecmektedir. Bu ¢ozeltideki su
buharlastirildiginda kapta 71 gram kati
bulundugu belirlendigine gore asitin bir
moli kag gramdir?

A) 98

B) 96

C) 46.5

D) 36.5

E) 20

Asagidaki tabloda, Gg farklihiicreye ait bazi

organellerin durumu belirtilmistir:

Hlcre Organeller
Cesidi|Ribozon|Lizozom|Mitokondri |Kloroplast
X Var Var Var Yok
\ Var Yok Var Var
z Var Var Var Var

Bu tabloya gore asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) x hiicresi heterotroftur.

B) y hiicresi ototroftur.

C) y hiicresi fagositoz yapabilir.

D) x hiicresi protein yapabilir.

E) her li¢ hiicre de ATP sentezler.

Fotosentez yapmadigi belirlenmis bir bakteri
tlrinin ototrof oldugunu asagidakilerden
hangisi gosterir?

A) Ortama CO, vermeleri

B) Ortamdan inorganik madde almalari

C) Ortamdan H,0 ve O, almalari

D) inorganik ortamda endospor olusturmalari

E) Ortamdan CO, almalari

FEN BIiLiMLERI TESTi

20.

21.

22.

Sayfa 9

Bir bakteri tlriniin parazit olarak
yasamasinin asil sebebi asagidakilerden

hangisidir?

A) Oksijensiz solunum yapmasi

B) Endospor olusturamamasi

C) Cekirdek zarinin olmamasi

D) Enzim sisteminin yetersiz olmasi

E) Kendi besinlerini yapamamasi

Yandaki sekil bir eko
sistemin besin piramidini
gostermektedir. Ok

yonilinde asagidakilerden

Ototroflar

hangisi gerceklesmez?

A)  Eneriji kaybi artar.

B) Toplam biyokitleazalir.

C) Birey kitlesi genellikle artar.

D) Ara maddelerin viicuttaki orani azalir.

E) Bireylerin sayisi azalir.

Asagidakilerden hangisi kurak ortamlara
uyum saglamis bir bitkinin 6zelligidir?

A) Yapragin genis ve etli olmasi

B) Stomalarin st epidermiste yogunlasmasi

C) Stomalarin epidermis hizasinda bulunmasi

D) Epidermis tzerinin kalin kitikula ile ortali
olmasi

E) Yaprak kenarlarinin parcali olmasi

FEN BiLiMLERI TESTi
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23.

24.

insanda, net gérmenin gerceklesmesini
saglayan g6z uyumu, asagidaki yapilardan

hangisinin etkinligi ile olusur?

A) Kornea (saydam tabaka)
B) G6z mercegi

C) iris (pigment tabakasi)
D) Retina (ag tabaka)

E) GOz bebegi

Bir deney tlipline katalaz enzimi iceren
karaciger parcasi konulmus ve tizerine bol
miktarda hidrojen peroksit H,0, ilave

edilmistir.
AMiktar
Il
H20; \ f Il
cozeltisi
Karaciger
ozutu

»
Ll
Zaman

Tlpte reaksiyon tamamlanmasina kadarki
madde degisimleri grafikte gdsterildigine
gore |, Il ve Il numarali yerlere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A VW .. [1L...

A) H,0, Oksijen H,0

B) H,0, H,O Katalaz
C) Katalaz H,0, Oksijen
D) H,0, Katalaz Oksijen
E) H,0, Katalaz CO,

FEN BIiLIMLERI TESTi

25.

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

“Pepsin enzimi daima proteinleri pargalar”’
seklindeki bir hipotez, enzimlerin hangi
ozelligi dikkate alinarak hazirlanmistir?

A) Biyolojik reaksiyonlarin aktivasyon
enerijisini distirmeleri

B) Ayni tir reaksiyonu bozulmadan tekrar
tekrar gercgeklestirebilmeleri

C) Bir enzimin daima bir cesit reaksiyonu
katalizleyebilmesi

D) Ortam sicakhgindan etkilenmeleri

E) Faaliyetlerini hlcre disinda da

gerceklestirebilmeleri

Fen Bilimleri Testi Sona Erdi

FEN BiLiMLERI TESTi



1.

TURKCE TESTI

Bu Testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test, toplam 25 soru igermektedir.

“Dersten sonra; sessiz, mahcup, sari sach, cilli
bir kiz odama soru sormak icin geldi.”

Bu climlede asagida verilen sorulardan
hangilerinin yaniti vardir?

A) Ne zaman, kimi, nerede, nigin

B) Ne zaman, kim, nereye, nicin

C) Ne zaman, kim, kime, nasil

D) Nereye, kimden, ne.zaman, nigin
E) Kim, ne zaman, kimden, nasil

Asagida verilen ciimlelerden hangisinin

yuklemi, olayin siirtip gittigi anlamini

tasimaktadir?

A) Agacin dallari firtinada kopuverdi.

B) Ruzgar, adeta insanin yuziint oksuyordu.

C) Sevgilisinin arkasindan uzun uzun
bakakaldi.

D) Okudugum kitaplar ufkumu genisletti.

E) Magi kaybedince kiime diismesi kesinlesti.

Asagida verilen climlelerden hangisinde

anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu boélgede ylzyillar 6nce sarp kayalklar
varmis.

B) Kimi gazeteler mahallemizde ¢ikan olaylari
carptirarak yazmis.

C) Dizenlispor yaparsan zayiflamamanigin
hicbir neden yok.

D) Boyle giderse disilik-not alabilir, hatta
sinifta da kalabilir.

E) Annem askerde olan kardesim icin bazen
haGzunlenir, igli icli aglardi.

Asagidaki cimlelerin hangisinde mecaz

anlaminda kullanilmis sézcik vardir?

A) Son izledigim film beni ¢ok etkiledi.

B) Unlii ressamlar Kibrista bulustu.

C) Gulimsemeyi toplum olarak unuttuk.

D) Sozlerin, sanirim ona ¢ok agir geldi.

E) Cesitliislerde ¢alisti, fakat basarih
olamadi.

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

5. Asagida verilen numaralanmis cimlelerin

hangileri anlamca birbirine en yakindir?

I. Duslince, bir anlamda insan olmanin
belirleyici 6zelligidir.

Il. insanlar zor ve agir kosullarda bile
disincelerini dile getirmenin yollarini
bulmuslardir.

lll. insaniinsan yapan sey, diisiinebilme
yetenegidir.

IV. Aciklanamayan, anlatiimayan distince,
duslince degildir.

V. Dustince, insanin kendini.yansitma

bicimidir.
A) I vell. B) 1. ve Ill.
C) Il.velll. D) 1ll. ve IV.
E) IV.veV.

. Asagidakilerin hangisinde yazim yanhsi vardir?

A) TV’de yeni bir yarisma programi baslyor.

B) DAU’niin Egitim Fakiiltesi’ne girmek
istiyor.

C) Mezuniyet balosuna katilacakmisin?

D) Kitiiphaneye Prof. Dr. Ozay Oral’in adi
verilmis:

E) Muddr yarin sabah bizi kabul edecek.

. “Bize yaptiginiz parasal ve mali yardimlarin en

dogru sekilde kullanilacagindan hig kimsenin
stiphesi olmasin.”

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu
asagidakilerin hangisi ile giderilebilir?

A) ‘yaptiginiz’ sézcligu yerine ‘verdiginiz’
sOzclgl yazilarak

B) ‘ve mali’ kelimeleri cimleden gikartilarak

C) ‘higc kimsenin’ s6zi yerine ‘higbirinizin’
sOzclgu yazilarak

D) ‘sekilde’ s6zcugi yerine ‘bigcimde’ s6zcugl
yazilarak

E) ‘hi¢’ sO6zcligl cimleden gikartilarak

Sayfa 11



Sayfa 12 TURKCE TESTI

8.

10.

11.

Asagidakilerin hangisinde yazim yanligi vardir? 12.
A) Senin gibi bende ge¢ kaldim.

B) Bitln parasini bankaya yatirmis.

C) Birkag giin sonra gelecek.

D) At arabasi bu tarafa dogru geliyordu.
E) Kim demis ki ben yalanciyim?

“Gegen glin bir dostum, niye siir yazmiyorsun
diye sordu. Ben de oykilerin bana yettigini,
siire hi¢ heves etmedigimi, kisaca

soyledim.”

Yukarida verilen ciimlede bosluga asagida
verilenlerden hangisinin yazilmasi anlam
bakimindan uygun olur?

A) kimseye dil uzatmayacagimi

B) her gicekten bal aldigimi

C) o taraklarda bezim olmadigini

D) kendimle gurur duydugumu

E) ginlerimi giin ettigimi 13.

I. Bos siniflarin pencerelerini kapatmisti.
II. Devrilen agag yolu tamamen kapatmisti.
lll. Eylemciler caddeyi trafige kapatmislardi.
IV. Isgiler gukurlari kisa siirede kapattilar.
V. Piyangodan kazandigi parayla borcunu
kapatt.
Yukarida verilen cimlelerin hangilerinde
“kapatmak” sdzclgl aynianlamda
kullaniimistir

A) Lvell. B) I. ve lll.
Q) Il ve lll. D) llL.ve IV.
E) IV.veV.

14.

I. Yarahlyi kenara gekerken dikkat edin.

II. Toprak, yagmur sularini hemen gekti.
lll. Sen yapiyorsun, derdini ben ¢ekiyorum.
IV. Dis hekimi ¢ocugun disini gekti.

V. Cektiklerinin karsihgini dilerim alirsin.

Yukarida verilen ciimlelerde gecen ‘cekmek’
s6zcligu kag farkh anlamda kullanilmistir?

A)1 B)2 ()3 D)4 E)5

TURKGE TESTIi

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

“Soz, kisiligin aynasidir, i¢ diinyanin disa
vurumudur. . S6zu glzel

ve yerinde kullanan insanlarin degeri artar.”

Bu parcada bos birakilan yere diistince ve
anlam butlnltgline gére asagidakilerden
hangisi getirilebilir?

A) insan, dikkat cekici sézler kullanmalidir.

B) Gizel yaz gibi, glizel konusmak da
yetenek ister.

C) Cevresinde deger kazanan, sevilen Kkisi
szl yerinde kullanmay! bilendir.

D) Bu nedenle az konusup ¢ok dinlemek
onemlidir.

E) Bu bakimdan olumsuz yonlerimizi
sozlerimizle gizleyelim.

Burasi ¢ok soguk

Bu climle asagidakilerden hangisiyle
tamamlanirsa durumdan sikayet edilmedigi
anlamina ulasilir?

A) oysa simdi sicacik evimizde oturuyor
olacaktik:

B) bu mevsimde buraya gelmek koti bir
fikirdi.

C) nasil dayanacagiz bu soguga.

D) ama manzarasi gériilmeye deger.

E) keske daha sicak bir yere gitseydik.

Asagidaki climlelerin hangisinde

‘gerceklesmemis beklenti’ s6z konusudur?

A) Senin bir an da olsa beni diisiinecegini
biliyordum.

B) Onun her konuda basaril olacagini
biliyorum.

C) Bu isi bir an 6nce bitirip bana teslim
edecek.

D) Eve gelmeyince, en azindan beni arar
diye dliisinmustim.

E) Her sabah geg kaldigi icin bazi derslere
giremiyor.
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15.

16.

17.

18.

Asagidaki cimlelerin hangisinde eylemin

nasil yapildigi belli degildir?

A) Bu kitabi cabucak ama anlayarak oku.

B) Okulun arkasindaki orman cayir cayir
yandi.

C) Bu eski puski esyalari depoya tasiyin.

D) Cocuklar arabayi iyice yikamislar.

E) Lutfen sessiz sedasiz oturun.

‘Oturmak’ s6zctgi asagidakilerden

hangisinde gercek (temel) anlaminda

kullanilmistir?

A) Ben ¢ocukken ailem Lefkosa’da
oturuyordu.

B) Sudaki camur kovanin dibine oturmus.

C) Bu sozlerin icime oturdu dogrusu.

D) Sonunda o da iyi birmakama oturdu.

E) Sessizce igeri girip yerine oturdu.

““Medyanin goérevlerinden biri de llkede
olup bitenleri gun 1sigina cikarmaktir.”

Asagidakilerden hangisi yukarida verilen
climledeki alti ¢izili s6ztin cimleye kattig
anlamlardan biri degildir?

A) Yapilanlarive olanlari ortaya ¢ikarmak

B) Halkinbilgilendiriimesine katkida
bulunmak

C) Sorunlarin ¢ozimiini kolaylastirmak

D) Bazi olaylarin bilinmeyen yonlerini
ortaya ¢ikarmak

E) Gerceklerin 6grenilmesini saglamak

Beni kor kuyularda
Merdivensiz biraktin
Denizler ortasinda
Yelkensiz biraktin

Bu dizelerden asagidaki duygulardan hangisi

¢ikarilamaz?
A) Yalnizlik B) Sitem
C) Caresizlik D) Pismanlik

E) Terk edilmislik

TURKGE TESTIi

TURKCE TESTI

19.

20.

21.
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Asagida verilen ciimlelerin hangisinde

neden - sonug iliskisi yoktur?

A) Dogum glninil unuttugum icin bana
kirilmis.

B) Yagmurlu giinde ¢ok islandigindan
hastalandi.

C) Belgelerini tamamlayamadigi igin
basvurusunu yapamadi.

D) Yilhin yorgunlugunu Gstiimden atmak igin
tatile cikacagim.

E) Yanima para almadigimdan alisveris
yapamadim.

“Icim rahatsa yiiz kilo yiikii tasirim, degilse

yirmi kilo bile agir gelir.”

Bu climlede anlatiimak istenen diislince

asagidakilerden hangisidir?

A) insan diiriist ve akilli olmadan huzura
erisemez.

B) insan mutlu oldugu zaman kendini daha
rahat hisseder.

C) Mutluluk, insanin yasamindan memnun
olmasidir.

D) Mutluluk aramakla bulunmaz; onu
yaratmak gerekir.

E) Huzurlu olmak kisinin direncini ve
verimini artirir.

I. “halk arasinda

Il. tekrarlanmaya basladi

lll. sunucu ve programcilarin hatalari
IV. parodiler halinde

V. Tirkgeyi dogru dirist kullanamayan

Yukarida verilen numaralanmis sézler hangi
sira ile yazilirsa anlamli ve kuralli bir cimle
elde edilir?

A) V.= L=llL=IV.=IL
B) V.—lll.—IV.—1l.—1.
C) V.=lll.=L—=1IV.=1l
D) L=IV.= V.= 1. -1l
E) .=l =IV.=1l.=V.
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22.

23.

Bir memlekette maddi ve manevi kiltiiri
yaratanlar o memleketin kaltirli
insanlaridir. Bir sey bilmeyen insanlarin ne
kendilerine ne de baskalarina faydasi vardir.
Her insan diinyaya birtakim kabiliyetlerle
donatilmis olarak gelir. Fakat o kabiliyetlerin
¢alistirilmasi ve islenmesi gerekir.

Bu paragraftan asagidaki yargilardan hangisi
cikarilamaz.

A) insanlar, dogarken kabiliyetleri ile
dogarlar.

B) Kultlrsuz insanlarin kimseye yarari
yoktur.

C) insanlarin kabiliyetlerini gelistirmesi
gerekir.

D) Kultarld insanlar kabiliyetlerini
kullanmazlar.

E) KultarlG insanlar kdltirin yaraticisidir.

Atatirk iyi bir devlet adamiydi. Halk onun
icin hep on plandaydi. Halkina glivenirdi. Bir
yasayl, bir yeniligi uygulamaya koymada bir
sikinti, bir engelleme olursa hemen ‘bak
yoksa halka giderim’ diye ¢evresini
sikistirirdi. Matematik, dil bilim, ceviri,
sosyoloji gibi alanlarda derin bilgisi vardi.
Bazi matematik kuramlarini gelistirmis, dil
bilimde birgok calisma yapmisti. Okudugu
kitaplari rasgele okumaz, sayfa'kenarlarina
notlar alir, baska kaynaklara basvururdu. Bu
kadar isin arasina tium bunlari nasil
sikistirirdi, hayret edilecek birseydi.

Bu pargada Atattirk’leilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Halkina giivendigine
B) Dil bilimle ugrastigina
C) lyi bir okur olduguna
D) Arastirmaci kisiligine
E) lyi bir asker olduguna

TURKGE TESTIi

TURKCE TESTI

24,

25.
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Asagidakilerden hangisinde nokta yanlis
yerde kullanilmistir?

A) 15.10.2013'te tekrar goriisecegiz.

B) Yarin 20.30 ucagi ile gidecegiz.

C) Prof. Kahraman emekli olmus.

D) Ogretmenligimin 6. yilinda 6diil aldim.
E) Buolay 17.inci ylzyilda gerceklesmistir.

Atatirk soyle der (') () Hayatta en hakiki
mdrsitilimdir () () Biz () Glke olarak ilime
verdigimiz 6nem dogrultusunda gelisebiliriz ()

Yukarida verilen metinde parantezle
belirtilen yerlere, sirasiyla asagida verilen
noktalama isaretlerinden hangileri
yazilmalidir?

A) () () ()G )
B) () (V) (") () ()
QGG )
D) ()Y G)G) () ()
E) () (“) () (") G)I()

Tiirkce Testi sona erdi



SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test; 10 Tarih (1 — 10), 10 Cografya (11 — 20) ve 5 Felsefe Grubu (21 — 25) olmak iizere toplam 25 soru icermektedir.

1. Osmanl Devleti’nin istanbul’u fethetmesinde,

I. Bizans’in Osmanli sehzadelerini kiskirtmasi

Il. Bizans'in Hagli Seferlerine zemin
hazirlamasi

lll. istanbul’'un 6nemli kara ve deniz ticaret
yollari Gizerinde bulunmasi

gibi nedenler etkili olmustur.

Bunlardan hangileri Bizans’in Osmanlh

Devleti’nin i¢ ve dis glivenligini tehdit ettigini

gosterir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il.
C) Yalnizlll. D) I.ve ll.
E) I velll.

Osmanli Devleti fethettigiyerlerde yururlikte
olan kanunlari bir stire kaldirmamistir.

Bu uygulamanin fethedilen bolgelerde,

I. sosyal ve'ekonomik diizenin bozulmasini
engelleme,

II. halkin Osmanliyonetimine uyum surecini
kolaylastirma,

[Il." Tirk ailelerin yerlesmesini saglama,

hedeflerinden hangilerine yonelik oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il.
C) Yalnizlll. D) I.ve ll.
E) . velll

Osmanli Devleti’'nin asagida verilen

faaliyetlerinden hangisi Avrupa’yi yakindan

tanima amacina‘yonelik oldugu séylenebilir?

A) Avrupa’da reform yanlilarini desteklemesi

B) Avrupa devletlerine verdigi
kapitulasyonlari genisletmesi

C) Avrupa’nin dnemli merkezlerinde elgilikler
agmasi

D) Devlet kurumlarinda islahat yapmaya
baslamasi

E) Batiyoninde genisleme politikasi takip
etmesi
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4. Mustafa Kemal Pasa Kurtulus Savasi’na iliskin

onemli kararlarin alinmasinda heyet ve meclis
Gyelerinin goris ve onayina basvurmustur.

Mustafa Kemal Pasa bu davranisi ile neyi
amaclamistir?

A) istanbul Hiikiimeti ile isbirligi yapmayi
B) Yenilik hareketlerini hizlandirmayi

C) Millet iradesiyle birlikte hareket etmeyi
D) Biitln yetkileri.elinde bulundurmayi

E) Ordunun glclni artirmayi

Milli Micadele doneminde asagidakilerden

hangisi Turk ulusunun bagimsiz yasama

istegine kanit olarak gosterilemez?

A) Havza ve Amasya Genelgeleri’nin halk
tarafindan desteklenmesi

B) Mustafa Kemal’in IX. Ordu Miifetisi olarak
Anadolu’ya gonderilmesi

C) Misak-1 Milli’nin ilan edilmesi

D) Kuvay-1 Milliye birliklerinin olusturulmasi

E) - Midafa-i Hukuk Cemiyetleri’nin kurulmasi

Anlasma Devletleri istanbul’u isgal ederek

MebuslarMeclisi’ni dagitmalari ve herkesin

yabanci yasalarina gore yargilanacagini

belirtmeleri, Mustafa Kemal Pasa’ya

Ankara’da yeni bir meclis agma firsatini

vermistir.

Buna gore, Mustafa Kemal Pasa’nin Ankara’da

yeni bir meclis agmasinin asagidakilerden

hangisine yonelik oldugu soylenebilir?

A) Anlasma Devletleri arasinda ayriliklar
yaratmaya

B) Avrupa devletlerinin destegini saglamaya

C) Azinliklari yonetime ortak etmeye

D) Milletvekillerinin yetkisini artirmaya

E) Turk halkinin varligini ve haklarini
korumaya
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7.

Lozan gorusmelerinin ilk donemlerinde
Anlasma Devletleri kapitilasyonlarin
kaldirilmasi teklifini kabul etmeyince
gorismeler kesilmis ve Tirk Heyeti tlkeye
dénmdstdr.

Turk Heyeti bu sekilde hareket ederek
asagidakilerden hangisini amacladigini
gostermistir?

A) Kurtulus Savasi’ni devam ettirmeyi

B) Tam bagimsizliktan 6diin vermeyen bir
anlasma imzalamayi

C) Osmanli ydnetimine son vermeyi

D) Anlasma devletleriile arasindaki goris
ayriliklarindan yararlanmayi

E) Azinhk haklarini korumayi

Erzurum Kongresi'nde belirlenen ulusal

sinirlar son Osmanli-Mebuslar Meclisi'nde

benimsenerek Misak-1 Milli belgesiyle ilan

edilmistir.

Bu durum asagidakilerden hangisinin

gostergesidir?

A). Ulusal kurtulus hareketinin giiclendiginin

B) Mebuslarin saltanatyanlisi olduklarinin

C) Mebuslar Meclisi’'nde gorius ayriliklari
ciktiginin

D) Anlasma devletlerinin barisgi bir politika
izlediklerinin

E) Azinhk haklarinin korundugunun

Asagidaki Atatiirk ilkeleri’nden hangisi,
toplumda sosyal adaletive hakga bir
bolisimi, Gretimde de devlet etkinligini
gerceklestirmeye yoneliktir?

A) Halkgilik — Devletgilik

B) Cumhuriyetgilik — Laiklik

C) Cumbhuriyetgilik — Devletgilik

D) Halkgilik — Cumhuriyetgilik

E) Laiklik — Devletgilik

SOSYAL BILIMLER TESTi DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

10. Kibris'in Osmanlilar tarafindan fethi sirasinda
adada ele gegirilen ilk ve son sehir
asagidakilerden hangisidir?

A) Larnaka — Lefkosa B) Limasol — Magusa
C) Limasol — Girne D) Girne — Lefkosa
E) Larnaka — Magusa

11. Asagidakilerden hangisi Cografya’nin
inceleme alanina girmez?

A) Yer alti ve yer Ustl su kaynaklari
B) Bitki tlrleri ve genel 6zellikleri
C) iklim tipleri ve genel 6zellikleri
D) Konut tipleri ve mimari yapisi

E) Yer sekillerinin olusumu

12. Can ve mal kayiplarina yol acan doga olaylari
dogal afet olarak tanimlanmaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogal afet
degildir?

A) Ani ve siddetli yagis sonrasinda akarsu
yatagina sigmayan sularin tarim alanlarina
ve konutlara zarar vermesi

B) Siddetli riizgarlarin binalarin ¢atilarini
ugurmasi ve agaglari devirmesi

C) Okyanus kiyilarindaki koy ve korfezlerde
glinlin belirli saatlerinde sularin algalip
ylukselmesi

D) Deprem sonrasinda olusan dev dalgalarin
kiyidaki yerlesim yerlerine zarar vermesi

E) Yamaclardaki kar tabakalarinin kopup
yuvarlanarak insanlarin izerine diismesi

13. 30° kuzey paraleline gére kuzey kutup
noktasina 1554 km daha yakin olan paralel
dairesi asagidakilerin hangisidir?

A) 16° kuzey
B) 24° kuzey
C) 38° kuzey
D) 44° kuzey
E) 66° kuzey

SOSYAL BIiLIMLER TESTi
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14. Turkiye’nin niifus dagihm haritasi

15.

16.

incelendiginde kiyi kesimlerin i¢ bolgelerden
daha fazla niifusa sahip oldugu
gorilmektedir.

Bu durum, kiyi kesimler ile i¢c bolgelerin;

I. iklim ozellikleri
Il. sanayi faaliyetleri
M. bitki 6rtlsa

IV. toprak yapisi

gibi hangi farkli 6zellikleri bakimindan daha

cok ilgilidir?
A) 1. vell.
B) I. vedlll.
C) Il. ve lll.
D) II. ve IV.
E) Ill. ve IV.

Japonya’da meydana gelen depremlerin

Tiirkiye’de meydana gelen depremlerden
daha azcan ve mal kaybina yol agmasinin
temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Turkiye’de yerylziinin engebeli olmasi

B) Turkiye'nin iki kitada topraklarinin
bulunmasi

C) Her iki Glkede farkliiklim 6zelliklerinin
gorilmesi

D) Japonya’nin ¢ok sayida ada Uzerinde
kurulmus olmasi

E) Japonya’nin depreme karsi daha etkili
onlemler almis olmasi

Turizm faaliyetleri dogal ve kiltiirel olmak
Uzere iki sekilde gruplandirilir.

Buna gore, asagida verilen kent ve turizm
eslesmelerinden hangisi dogal turizm grubu
icinde yer alir?

A) istanbul — Ayasofya
B) Ankara — Anitkabir
C) Denizli — Pamukkale
D) Konya — Mevlana

E) Trabzon — Simela

SOSYAL BILIMLER TESTi

17.

18.

19.

20.
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Bir Gilkenin matematik konumuna ait
bilgilerden yararlanilarak asagida
verilenlerden hangisini bulmak mimkiin
degildir?

A) Bulundugu yarim kireyi

B) Bulundugu saat dilimini

C) Bulundugu iklim kusagini

D) Yer sekillerinin ortalama yuksekligini
E) Ekvatora olan kus ucusu uzakligini

42° dogu boylaminda bulunan Rize’de yerel
saat 12:00 iken yerel saati 11:24 olan
Ankara’nin bulundugu boylam
asagidakilerden hangisidir?

A) 26° dogu
B) 30° dogu
C) 33° dogu
D) 40° dogu
E) 51° dogu

Olcekli bir haritada iki kent arasi
800 000

14 santimetre olarak 6l¢iilmustir.

Buna gore, kentler arasindaki uzaklik kag
kilometredir?

A) 11.2
B) 112
C) 1120
D) 896
E) 8960

Asagida verilen yerlesim yerlerinden hangisi
KKTC'de ekoturizm etkinliklerinin baslatildigi
ilk yerlesim yeridir?

A) Baglikoy

B) Kalavag

C) Buylkkonuk
D) Yesilirmak
E) Mehmetcik

SOSYAL BIiLIMLER TESTi
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21.

22.

23.

Felsefe, insanin anlama ¢aba ve isteginin bir
sonucudur. Bunun herhangi bir karsilig
yoktur. Ne insana maddi bir deger katar ne
de hayatini kolaylastirir. Felsefe yapmak,
bitmek bilmeyen anlama isteginin tatmin
edilmesidir.

Yukaridaki metinde felsefenin hangi 6zelligi
vurgulanmaktadir?

A) Toplumsal isleyisi saglamasi

B) Toplumu etkilemesi

C) insanlar arast iliskileri diizenlemesi
D) Subjektif bir caba olmasi

E) Bilme ihtiyacini karsilamasi

Vicdan, insanin kendi davraniglarinin ahlak¢a
degerli olup olmadigina karar vermesine
yardimci olan bir hakemdir. Bu yeti sayesinde
insan, yapip ettiklerinin toplumda var olan
degerlere uygunlugu agisindan yargiya varir.

Bu gorise gore, vicdan asagidakilerden
hangisi-konusunda yargiya variimasina
yardimci olur?

A) Dogal veya doga Usti olay
B) Glizel veya girkin nesne
C) Dogru veya yanlis bilgi

D) Iyi veya kotii eylem

E) Basit veya karmasik goriis

Bilimler sadece ilgi alanlarina giren olaylar
arasindaki neden - sonug iligkisini incelerken,
felsefe bu iliskileri daha genel ve bitiincil bir
yaklasimla ele alir.

Yukarida verilen metinde asagidakilerden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Bilim ve felsefenin ortak yonleri

B) Bilim ve felsefenin yaklagimlarinin farkhhg

C) Bilim ve felsefenin evrenselligi

D) Bilimin felsefenin sonuclarindan nasil
yararlandigi

E) Bilimlerin sonucunun kesin, felsefenin
sonucunun varsayimli oldugu

SOSYAL BILIMLER TESTi
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24. Felsefe yapmak demek varlik, bilgi ve ahlak

25.

hakkinda sorular Gretmek demektir. Verilen
cevaplar 6nemli degildir, 6nemli olan
sorularin kendisidir.

Felsefede sorularin cevaplardan daha 6nemli
olmasinin nedeni asagidakilerin hangisinde
belirtilmistir?

A) Felsefe, sorulariyla bilime yol gosterir.

B) Felsefede kesin cevap yoktur.

C) Felsefe, sorulariyla yeni arastirma alanlari
agar.

D) Sorulan sorunun cevabi yillar sonra verilir.

E) Felsefeyi, sorulan sorular yonlendirir.

Felsefi bir sistemde ele alinan konular
degerlendirilirken mantik ilkeleri son derece
etkili bir sekilde kullanilir; konu ve kavramlari
ortaya koyarken geliskili hiikiimlere yer
verilmez.

Verilen‘'metinde felsefi sistemin hangi niteligi
Uzerinde durulmustur?

A) Konulari ¢agin kosullarina gore
degerlendirmesi

B) Evrensel nitelikli konulari ele almasi

C) Kendi icinde tutarli bir biitiin olusturmasi

D) Olgulara dayanma zorunlulugu olmamasi

E) Konulara yaklasiminin 6znel olmasi

Sosyal Bilimler Testi Sona Erdi

SOSYAL BIiLIMLER TESTi



INGILIZCE DIL TESTI

Bu testi iD puani gerektiren program tercih eden adaylar cevaplandiracaktir

(Questions: 1 - 10)

Select the best choice

1. In her speech she expressed her for all

the help she had been given.

A) thankfulness B) gratitude

C) gratefulness D) thanking
E) anger
2. In nothing much happened at the
meeting.
A) quick B) briefly
C) shortly D) rapidly
E) short
3. lonly one mistake in last night’s
test.
A) made B) done
C) did D) make
E) do

4. When the building was completed, all the

workers were paid

A) by B) off
C) through D) over
E) out

5. He s looking a present to-buy his

girlfriend.

A) at B) in
C) on D) for
E) to

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

6.

Newspapers are to people’s

doors every day.

A) handed B) distributed

C) taken D) delivered

E) given

There various indications that the
current financial crisis a damaging

effect on technology companies.

A) are/is having

B) were /will have

C) hadbeen/ has had

D) have been / would have had

E) would have been / had had

The genetic fingerprinting technique, which
was developed in the UK and is now used as a
. oflegal identification, determines the
pattern of certain parts of the genetic
material DNA that is unique to each

individual.

A) benefit B) structure

C) sufficiency D) means

E) combination

Today, spam mail constitutes more than 90
percent all e-mail traffic all the

world.

A) with / through
B) to/across
C) at/around
D) by / within

E) of/over
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10. From a very early age it is clear that some
people are better at drawing and

painting majority of us.

A) much/than B) more / than

C) so/as D) either / or

E) even/such as

(Questions: 11 — 15)

Select the best choice which describes the underlined

phrase.

11. As a newspaper reporter she always wanted

to get'the information at first hand.

A) directly B) quickly
C) slowly D) easily
E) rapidly

12. If you give me a hand then | shall be able to
finish. more quickly.
A) take my hand B) pick meup
C) take me D) help me

E) force me

13. All the students got high marksiin the test
but Bugra stood out.
A) got a lot of marks
B) got the higher marks than someone
C) gotvery good marks
D) got very poor marks

E) got the most marks of all

14. Assheis new to the job | would ask you

to keep an eye on her for the time being.

A) look at B) consider
C) observe D) check
E) see

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

15. | prefer to talk people face to face rather
than to talk on the phone.

A) facing them B) looking at them

C) seeing them D) observing them

E) in person

(Questions 16 — 21)
Read the following passage and answer the

questions.

Desserts on Our Doorstep

When it rained in Spain in 1996, the nation
celebrated. The torrential storms broke a five-year
drought®, refilling many reservoirs and aquifers and
bringing hope to some of Europe’s most parched
regions. But the jubilation was short-lived. Far from
allaying fears.about long-term water shortages across
the Mediterranean, it is now  clear that the
downpours < simply reinforced the trend of a
generation, in“which long periods of drought are
broken by intense storms.

There is now growing concern that, because of global
warming, such conditions will become the norm in
southern Europe. Climatologists are claiming that the
first stages of “desertification”, the process that
creates new desert areas, can already be seen in
Spain, Portugal, Greece and ltaly. In fact, they argue
that the process has been under way for three
decades. The most detailed warning to date comes in
a 1996 report completed by a research program
called Medalus, funded by the European commission
and coordinated by John Thornes, a geographer at
King’s College, London. Drawing on the expertise of
more than 40 European scientists, the Medalus
scientists concluded that climate change is happening
now in Europe, with potentially devastating
consequences for millions of people.

Mediterranean Europe has always lived on a climatic
knife-edge. Typically, around 60 centimetres of rain
falls each year, mostly in winter, often over just a few
days. But in south-east Spain, for instance, average
rainfall is only around 20 centimetres a year, with
only 5 centimetres in a very dry year, such as 1995. Of
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that, most evaporates; perhaps a tenth reaches the
rivers.

Droughts are becoming more frequent and lasting
longer. The extended drought in Spain from 1990 to
1995 was only part of a long-term trend. Thrones told
a conference on Europe’s climate, organised by the
European Commission in Brussels, that new analyses
of rainfall data reveal ‘a turning point towards
progressively lower rainfall since about 1963'.

At the same time there has been ‘a clear increase in
the quantity and duration of both heat waves and
violent storms’ he said.

These changes are just the beginning. Climatologists
predict that southern Europe will warm by 1.8°C by
2030, and that this will accompanied by a further
drop in rainfall. The Climate Impacts Link Model
devised by the Hadley Center, part of Britain’s
Meteorological Office, predicts that winter rainfall will
diminish by 10 to 20 per cent in the driest parts of
Mediterranean. Summer rainfall will decline by as
much as 30 per cent. What rain there is will fall in
fewer, more. intense storms. Water supply is
becoming a major constraint in the development of
Mediterranean cities, affecting industry, farming and
the region’s biggest earner, tourism. Malta, one of
the driest countries in Europe — and also one of the
most densely populated — has lost the use of its
largest underground lakes because over pumping has
caused seawater to sweep in, turning it salty. The
island can no longer irrigate any crops and relies on
expensively desalinated seawater for half its water.

Reduced rainfall will also have major implications for
vegetation. lan Woodward of the University of
Sheffield says that ‘there will be a significant
reduction in vegetation inthose areas that are
already low in vegetation cover’. A study for Medalus
of three species of grass and shrub prevalent in Spain
found that seed germination among all three species
had completely failed in 1993 and 1994. Vegetation
loss often triggers erosion, as soil is left bare.
Rainwater runs off the land quickly rather than
soaking into the soil, causing the paradox of more
flooding and drier soils. In Greece and Spain, more
than 40 per cent of soil is already suffering from
erosion; in Turkey the figure is 70 per cent.

INGILIZCE DIL TESTI Sayfa 21

There is much scientific debate around the world
about desertification and the processes that cause it.
Some scientists argue that human abuse of the land
only rarely leads to its permanent loss. What few
doubt is that permanent climate change will create
deserts. And permanent climate change is what the
highly vulnerable lands of southern Europe face
today. Global warming is not just on Europe’s
doorstep; it has stepped inside.

*drought: a period of below average rain fall.

Look at the statements given in each of
questions 16 — 18 and match the statement with
the correct person or group.

16. “In some areas there will be a loss of plant
life”

A) Climatologists

B) The European Commission
C) John Thornes

D) lan Woodward

E) The Hadley Centre

17. “There is evidence that the decrease in
rainfall began several decades ago”.

A) Climatologists

B) The European Commission
C) John Thornes

D) lan Woodward

E) The Hadley Centre

18. “The number of summer rain periods in

Southern Europe will drop in the future”

A) Climatologists

B) The European Commission
C) John Thornes

D) lan Woodward

E) The Hadley Centre
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Look at the statements given in each of

questions 19 — 21 and match the statement with

the correct country.

19. In this country, 1990 marked the beginning of

a dry spell that lasted five years.

A) Spain
B) Italy
C) Turkey
D) Malta
E) Greece

20. This country is dependent on the sea as a

source of water.

A) Spain
B) Italy
C) Turkey
D) Malta
E) Greece

21. Majority of the soil in this country is suffering

from erosion.

A) Spain
B) ltaly
C) Turkey
D) Malta
E) Greece

(Questions 22 - 25)

Select the best translation for the given sentence.

A. English to Turkish (Questions 22 — 23)

22.While laptops are mostly used for personal
activities, large computers are used by
corporations and government agencies as
central computers that can be simultaneously
accessed by many users.

A) Dizistl bilgisayarlar cogunlukla kisisel
ugraslar icin kullanilmasina ragmen, biyuk
bilgisayarlar gibi ayni anda bircok kullanici
tarafindan erisilen merkezi bilgisayarlar
olarak sirketler ve resmi daireler tarafindan
da kullanilabilir.

B) Dizlstu bilgisayarlar ¢ogunlukla kisisel
faaliyetler igin kullanilirken, blyk
bilgisayarlar, birgok kullanicinin es
zamanda ulasabildigi merkezi bilgisayarlar
olarak sirketler ve resmi daireler tarafindan
kullanilir.

C) Buyuk bilgisayarlar genellikle sirketler ve
resmi dairelerde bircok kisinin ayni anda
ulasabildigi merkezi bilgisayarlar olarak
kullanilir, diziistl bilgisayarlar ise daha cok
kisisel faaliyetler icin tercih edilmektedir.

D) Dizustu bilgisayarlar kisisel kullanimlar icin
tasarlanmis olsa da sirketlerde ve resmi
dairelerde birgok kullanicinin ayni anda
erisebildigi merkezi bilgisayarlar olarak da
cahsabilir.

E) Dizlstl bilgisayarlari bliytk
bilgisayarlardan ayiran 6zellik, hem kisisel
isler icin hem de sirketler ve devlet
daireleri tarafindan ayni zamanda birgok
kullanicinin erisebildigi merkezi
bilgisayarlar olarak kullanilabilmeleridir.

INGILiZCE DIL TESTi



DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013 INGILIZCE DiL TESTI Sayfa 23

23. Modern astronomy began with Copernicus in
the sixteenth century, who asserted that the
Sun was at the centre of the solar system.

A) Kopernik, on altinci ylizyilda, Glines’in,
glines sisteminin merkezini olusturdugunu
belirtmis ve boylece modern astronomiyi
baslatmistir.

B) Glines sisteminin merkezinin, Glines
oldugunu ileri siiren Kopernik, modern
astronominin on altinci ylzyilda basladigini
ifade etmistir.

C) Modern astronominin baslangici,
Kopernik’in, on altinci ylzyilda, Glnes'in,
glines sisteminin merkezi oldugunu ileri
siirmesine dayanir.

D) On altincr yuzyilda Kopernik’in, glines
sisteminin merkezini, Gines’in
olusturdugunu ifade etmesiyle, modern
astronomibaslamistir.

E) Modern astronomi, on altinci ylzyilda,
Gunes’in, glines sisteminin‘merkezinde
oldugunu one siiren Kopernik’le
baslamistir.

B. Turkish to English (Questions 24 — 25)

24, Batr'yla karsilastirildiginda Asya lkeleri, yasli

ve hasta akrabalara ailenin bakacagi

varsayimina dayanarak emekli maaslarina ve

sosyal glivenlik sistemlerine daha az yatirim

yapmistir.

A)

B)

9)

Thinking that the family will look after their
elderly and ill relatives, Asian countries
have hardly made investment in pensions
and social security systems compared with
the West.

When compared with the West, Asian
countries have invested less in pensions
and social security systems, but they
believe the family will lookafter the old
and ill relatives.

Asian countries, compared with the West,
have invested less in pensions and social
security systems, on the assumption that
the family will look after the elderly andill
relatives.

D) In comparison with the West, Asian

E)

countries assume that the family will look
after the elderly and ill relatives, thus they
invest less in pensions and social security
systems.

As Asian countries, unlike the West, think
that the family will be able to look after the
old and ill relatives, they invest less in
pensions and social security systems.
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25. Viicudun kendini énemli él¢lide yenilemesini

saglayan 6gle uykusu, 6zellikle ispanya ve

Kibris gibi sicak (ilkelerde uygulanan yaygin bir

gelenektir.

A) In hot countries like Spain and Cyprus,

B)

Q)

siesta is a common tradition which is
particularly practised in order to help the
body renew itself remarkably.

Generally practised in hot countries like
Spain and Cyprus, siesta is a popular
tradition that helps the body renew itself
with ease.

Siesta helps the body renew itself
substantially, and it is a common tradition
mostly practised in hot countries such as
Spain and Cyprus.

D) Siesta, which helps the body renew itself

E)

considerably, is a widespread tradition
especially practised in-hot countries such
as Spain and Cyprus.

In addition to being a widespread tradition
mainly practised in hot countries like Spain
and Cyprus, siesta helps the body renew
itself to a great extent.

End of English Language Test
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GORSEL YETENEK TESTI

Bu Testi sadece GY-1 ve GY-2 puani gerektiren program tercih eden adaylar
cevaplandiracaktir

1. Asagidaki sekli dikkatle inceleyiniz. 2. Alttaki sekiller bir kurala gore siralanmistir.
OO0
]
U Soru isaretinin yerinde hangi sekil
bulunmalidir?
Bu seklin aynisi asagidakilerden hangisidir?
A) % A)<:> B)C> c><j>
D)<;> E)<:)>
B)
3. Asagida solda verilen sekil bir kurala gore
degistirilerek sagdaki sekil elde edilmistir.
6 .
o
[T o=
o
o O
Ayni kural kullanilarak asagida soldaki sekil
—l__ degistirilirse,
(0] ° ‘)
o} —
D) soru isareti yerine segeneklerdeki hangi
sekil gelir?
o
o O o
Q) O O
E)
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4. Asagidaki sekilde, gériinen yiizlerin kagta kagl

beyaz boyalidir?

A) 3/9 B) 4/9 C) 5/9
C) 6/9 E) 7/9

. Dikdortgenlerden olusturulan asagidaki seklin
alani kag birim karedir?

3.5
0.75

0.75
A) 6.50 B) 6.75 C) 7.00
D) 7:25 E) 7.50

. Herhangi bir kiipi ele alip; tiim yonlerden
baktiginizda 6 tane ylizey gorirsiniz.
Asagidaki, es kiiplerden olusturulan sekle tim
yonlerden bakildiginda, bu ylzeylerden kag
tane gorebilirsiniz?

A) 42
B) 44
C) 46
D) 48
E) 50

GORSEL YETENEK TESTI
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7. Asagidaki sekil dizisi bir kurala gore

siralanmistir. Soru isaretli yerde hangi sekil

olmalidir?
* + e ¢ *
* e * * 4
* * e o' * .
*e *e * e
* . +e * Y d
* e * e * * e .
* *e
* * o'
* e * e *
*
o a4 .
A) B) )
* P
o *e
& . e
*e .
*e
D) E)

. Sekilde verilen A4 kagidi, soldan saga

gosterilen siraya-uygun olarak katlanmis ve en
sonunda da kizgin sis kullanilarak nokta ile
gosterilen ¢ yerden delinmistir.

A) e o0 o B) o0 o
C) oo o D) e o0 o
E) e oo
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9. Yandaki sekilde eksik 1 ]
olan kutu j
asagidakilerden [ | ﬂ
hangisidir? [ | [ [ |

[ |
H BN N

[N
o

10. Yyandaki blok yiizeyinde,
asagida verilen sekillerden

sadece bir tanesi

L

bulunmaktadir. Blok ylizeyinde

bulunan sekil hangisidir?

W

11. vYukarida gosterilen sekilde kag tane kiip

vardir?
A) 48 B) 49 C) 50
D) 52 E) 53

GORSEL YETENEK TESTI

12.

Sayfa 27
‘ K
—_ YOL <«
TekYon JHCIIVEM cift von B D
<]|:|{> Giris-Cikis Kapisi G

Caddelerde trafik ¢ift yonli akmakta olduguna
gore, asagidaki haritada, itfaiye binasindan
cikacak bir aracin, trafik kurallarini ihlal
etmeden, Hastane’nin Birinci Cadde
Uzerindeki giris kapisina gidebilecegi en kisa
glizergah nedir?

KIRMIZI CADDE
HASTANE KUTUPHANE
c 'L"*’r*ry]
Bilbil ———> Sokak "
w [a]
o | Eczane | 9 | MARKET |2
o Pt (&)
S| JE | TV e
Koruk <«————— Sokak (%
A TN
ITF:\IYE BENKA
— i D
S| SR | S
== 2 i S
a2] o — ::
Deniz —> Sokak
POLIS
% BEYAZ CADDE

A) Deniz sokakta batiya, Birinci Caddede
kuzeye Hastane giris kapisina.

B) Deniz sokakta doguya, ikinci Caddede
kuzeye, Bilbil sokakta batiya, Birinci
caddede kuzeye Hastane giris kapisina.

C) Deniz sokakta doguya, ikinci caddede
glineye, Beyaz caddede batiya, Birinci
caddede kuzeye Hastane giris kapisina.

D) Deniz sokakta doguya, Uciincii caddede
kuzeye, Kirmizi caddede batiya, ikinci
caddede glineye Hastane giris kapisina.

E) Deniz sokakta doguya, ikinci caddede
kuzeye, Koruk sokakta batiya, Birinci
caddede kuzeye Hastane giris kapisina.
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13. Yanda gosterilen, diizlem 16. Asagida verilenlerden
seklindeki pargalardan, 4X10
boyutundakilerden 2 adet,
4X8 boyutundakilerden 1 adet
ve 8X10 boyutundakilerden 2
adet kullanilarak olusturulan

st acik kutunun hacmi kag §

birim kare olur?

A) 280 B) 300 C) 320

D) 340 E) 360 A) B
C) D

E) Z |

17. Bir cismin Ustten, 6nden ve yandan
gorunusi veriliyor.

hangisi yandaki cismin
aynisidir?

)

)

f
AL

14. Yukarida, uzunluklari ayni olan bloklarin st
Uste dizilmesi ile elde edilen, bir sekil [ —l_l
gorltlmektedir. 7-numarali bloga temas |—]
eden kac tane blok vardir? [ 1
A4  B)S )6 D)7 )8 Ustten Onden Yandan

Bu cisim asagidakilerden hangisidir?

&
&8

3

2
OVoO 0oV
J;;VDOI&}O};Q;&
N %D OOD‘!:’!'O
keivinte] VA=M=] viSivinll
ORx O NRO o kO &2 A)
& {}OO D% OV I}VO 0

O
£l 85

$f 0

v OV ViYW

il

v 0
3 A C)
o) lelervin

2

s

15. Yukaridaki tabloda, 2. siitundaki, B ve C
kutulariile 3. situndaki B kutusunda
toplam kag tane tg¢gen vardir? E)
A)3 B)9 (€10 D)11 E) 12
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18. Asagida, herbirinde 4 sekil bulunan iki grup
gosterilmistir. Birinci gruptaki sekillerin
timu birtakim ortak 6zellikleri
paylasmaktadir. ikinci gruptaki sekiller
birinci gruptaki sekillere benzemekle
birlikte, birinci gruptaki sekillerin ortak
ozelligini tasimamaktadirlar.

A = B W
@ X e

Buna gore asagidakilerden hangisi birinci
gruba ait bir sekil olabilir?

A) % B) v C) U
e 11
D) vl )

19. Asagidaki sekilde beyaz kisim tim seklin
kacta kacini olusturur?

A) 5/16
D) 13/32

B) 3/8
E)17/64

C) 5/8

GORSEL YETENEK TESTI
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20. Asagida bir sekil dizisi veriliyor.

=

/i

Bu diziyi takip edecek sekil asagidakilerden

L

hangisi olabilir?

Yukaridaki sekilde, sol taraftaki Gizerlerinde

say! yazili toplardan herbiri, sag taraftaki
Uzerlerinde harf yazil toplardan biri ile,
esnek fakat katlanmaz celik tellerle baghdir.
Buna gore sag taraftaki Gzerinde “h” yazan
top sol tarafta Gizerinde kag yazan topla
baghdir?

A) 2 B) 4 C) 5
D)6 E)8

GORSEL YETENEK TESTi
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22. Asagida tabloda cesitli harfler icin, o harfin
altinda, kod sekiller gosterilmistir.

HARF A B C D
KOD . \o/ O @
HARF E F G H
oo | A\ @ O ‘
HARF | ] K L
koo | &/ O A []
HARF M N ) P
oo | | N/ | R [e]
HARF Q R S i
>y D @e
Buna gore

A OBl @®

ile kodlanan harf dizisi asagidakilerden
hangisidir?

A) OCBF = B)RIPS C) OGPF

D) RGPF  E) OJPS

15 '
L]

SPEnEy
er—il_éjB

1

D C

23. Yukaridaki labirentin ¢ikis kapisi hangisidir?
AJA B)B CC D)D  EE

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2013

24. Asagida birer koseleri nokta ile
isaretlenmis iki cisim gosterilmistir.

Buna gore asagidaki giftlerden hangisi bu
cisimlerdir?

25. Asagida gosterilen
karton sekil,noktali
yerlerden
katlanirsa,asagidak
i cisimlerden
hangisicelde edlir?

A) B)
Q) D)
E)

Gorsel Yetenek Testi Sona Erdi
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